

新形势 新思想 携手共创新高度

全美中文学校协会年会密苏里州举行

■ 本报记者李竑报道

全美中文学校协会第十二次年会暨华文教育研讨会日前在密苏里州圣路易市举行，本届大会的主题为“新形势、新思想，携手共创新高度”，与会近500名会员学校和华文教育组织代表就学校行政管理、师资管理、教学教法、社区服务职能等方面展开全方位探讨。大会并选出了第十三届理事会成员及新一任理事会会长。

密苏里州参议院于11月27日特为此次大会通过决议，充分肯定协会为发展华文教育和促进中美文化交流所作的贡献。圣路易市市长把大会召开日指定为“华文教育日”。
徐学渊：用语言架起文化互鉴的桥梁

开幕式上，中国驻美大使馆公使徐学渊做了主题演讲。徐学渊盛赞协会自1994年创立以来，与全美大小大小的中文学校共同成长，让中华文化世代传承，生生不息。徐学渊的演讲以历史的视野、现状的分析、人文的情怀勉励大家用语言架起文化互鉴的桥梁。

演讲嘉宾还包括中国驻芝加哥总领事馆副总领事余鹏。他风趣开场，笑言晏晏，形容海外华文教育是“留根工程”。密苏里州劳工部长许长怡则感谢自己至少时每个周末去中文学校的经历，并以朗诵自己八岁小儿在中文学校所学的儿歌“中文学校真是好”而结束，台下数百位中文老师反响热烈的欢笑。越洋而来的北京华文学院副院长刘香玲介绍了该校不一样的历史和“中华文化体验馆”，十分令人向往。

密苏里州参议员Maria Chappelle-Nadal、前州长Bob Holden、犹他州参议员Howard Stephenson的致辞传达了一个共同信息：中美应该保持并扩大各方面的交流以增进了解，给予后一代一个更好的将来。最好的学习存在于不同文化的融合、碰撞与交流，而学习中文的潮流势不可挡。

新一轮理事会

将引领会员学校继续前行。开幕式上，刘申会长总结了第十二届理事会（2016-2018）主要工作，包括：全面升级协会网站，帮助会员学校在管理、中文学教、教师培训等方面向标准化、正规化、专业化迈进；与上海市侨办合作，组织网络远程培训，共享教学资源；在协会基金会资助下，研发出中文趣识字软件等。同时，协会的凝聚力继续得到加强，18个联络中心也走向成熟，代表理事会积极开展地区性工作。目前协会网站登记有500多所会员学校，遍布美国46个州。

大会最后一天，通过发表竞选演说、当场投票、开票等民主公平程序，大会遴选出新一届理事会。此次有16个州23名候选人角逐13

新泽西华人社区为王孟杰白宫请愿签名

【侨报记者郭婷新泽西报道】在今年2月佛州帕克兰高中校园枪击案中，15岁的华裔小英雄王孟杰（Peter Wang）因执行保护同学逃离现场最近不幸遇难。该校幸存者之一、高年级学生凯尔·卡舒夫在11月22日起白宫请愿，希望授予王孟杰美国最高的公民荣誉“总统自由勋章”。该请愿消息发出后，新泽西华人社区广为转发，积极为请愿注册签名。截至目前，已经超过了10万人联署的目标，白宫会在60天内进行回应。

《侨报》新泽西负责人张立春12月15日在记者家长群发出第一个呼吁大家签名的帖子。当时请愿开始已经过了3个星期，离22日的截止日只有7天，签名的人数不到2万。随后在16日，西温莎市议员张迎潮在各个华人微信群中转发王孟杰的英雄事迹，并呼吁大家为他请愿签名。随着一传十、十传百，更多的人通过微信等各种渠道得知消息。群友们不仅自己投票，而且转发家人、朋友圈，各个大群，呼吁大家投票。

一位《侨报》小记者的母亲刘女士表示，她深深地被这位小英雄的精神所感动。他年轻的生命真正做到了舍生取义，值得她发自内心地尊敬。刘女士说，每个孩子都是

个理事席位，最终来自圣地亚哥华夏中文学校的邢彬当选第十三届协会会长。唐艺杰和展望当选副会长，另有10位当选理事。邢彬表示，十分珍惜会员学校的信任，也感谢大家对新当选的全体理事会成员的信任。在中美关系新形势下接过会长的接力棒，她深感责任重大。她说，虽然任期只有短短两年，但新一届理事会将秉承协会宗旨，团结一致，排除万难，在改革、创新和发展等方面努力探寻新的可行模式，引领会员学校继续前行。

为优秀个体及个人颁奖

15日晚，协会举行了隆重表彰大会，表彰各校优秀教师、优秀管理人员和为协会贡献较多的名誉会长、当届理事会成员和义工。同时为协会组织参与的各类竞赛获奖学校和个人颁奖。包括协会《侨报》美国少年儿童才艺大赛、“华舞杯”舞蹈大赛、海外华裔青少年中华文化大赛、海外华裔青少年华文创想曲作词大赛、鲁迅文学奖。是夜场星光灿烂，欢呼声、欢笑声不绝于耳。

12组讲座

展开全方位研讨与分享



▲全美中文学校协会第十二次年会暨华文教育研讨会在密苏里州圣路易市举行。

(协会提供)



▲通过发表竞选演说、当场投票、开票的民主公平的程序，大会遴选出新一届理事会。图为新一届理事会全体成员。(李竑摄)

左图：在名誉会长郎良根的主持下，第十二届会长刘申（右）把会印交到第十三届会长邢彬手中。
右图：年会还为参加会议的代表安排了12组讲座，共有63人次在主会场和八个分会场开展了全方位的研究和分享。图为斯坦福中文学校校长马立平与大家分享“关于教学原则的初步思考”。(均李竑摄)

祈福党伺机重来 华裔老妇频频受骗破财 旧金山地检官中文海报吁华人谨防诈骗

【侨报记者陈勇青旧金山报道】

旧金山地检官贾斯康联合湾区警署、社区成员一起在肖尼区圣布诺（San Bruno）商业街进行祈福党作骗宣传活动，沿街向路人及商家推广“地检处设计的中文防诈骗海报，呼吁华人切勿相信陌生人士提出的祈福要求，并派发印有防诈骗字样的购物袋。

湾景区警署警长马修斯

据报告，今年湾区发生多起这类诈骗案，其中，旧金山发生5宗、奥克兰1宗、帝利市1宗。贾斯康重申，这些人通常会告诉民众，他们有一些健康问题，然后提出会帮忙。当遇到这些人物，民众需立即远离这些人，以防遭到不必要的金钱损失。

贾斯康称，由于对电话、药物、祈福党诈骗案加大打击力度，近几年来案件发生频率减少，但近期地检处也将继续与警方合作，对这类罪案进行检控和打击。

马修斯表示，警察部门正在尽力搜捕犯下这些危害老人罪的嫌犯，希望有这方面信息的民众立即向警方报告，与社区共同合作，保障社区和民众安全。

李珍指出，这样的宣传活动是必要的，经过一、两年时间，许多长者已经淡忘这类诈骗，祈福党又伺机重来。她呼吁，广大华裔长者人千万小心走近身边的陌生人，更不要有任何身体接触。她作为社工人士和上海协会的会长，会将这些信息告诉给身边的人及社区的民众知道。

地检处与警察部门提醒民众小心陌生人索取个人信息和金钱，不要在任何情况下提供任何个人及家庭的信息，当民众遇到（电话、药物、祈福党）等诈骗时，请立即拨打911报警，或致电消费者热线电话（415）551-9595。



▲旧金山地检官贾斯康（右）提醒民众注意安全，提防诈骗。(陈勇青报)